

ЗАТВЕРДЖУЮ

Голова приймальної комісії НТУ «ДП»,

ректор

О.О. Азюковський

« 18 » квітня 2023 р.



**ПРОГРАМА**

фахового іспиту за ступенем магістра зі спеціальності

**052 «Політологія»**

на основі ступеня (освітньо-кваліфікаційного рівня) бакалавра (спеціаліста)

<b>Уміння, що контролюються</b>	<b>Зміст програми</b>
<p>Використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.</p> <p>Застосовувати політологічне мислення для розв'язання теоретичних та практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної політичної думки.</p> <p>Описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.</p> <p>Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.</p> <p>Аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.</p>	<p><b>1 Політичні системи</b></p> <p>1.1 Теорії політичної системи.</p> <p>1.2 Історичні типи політичної системи</p> <p>1.3 Територіальний вимір сучасної політичної системи</p> <p>1.4 Функціональний вимір сучасної політичної системи</p> <p>1.5 Взаємодія політичної системи і суспільства</p>
<p>Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький апарат сучасної політичної науки.</p> <p>Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.</p> <p>Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.</p> <p>Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності.</p> <p>Презентувати результати теоретичних і прикладних досліджень фахівцям і широкій аудиторії, засобом масової інформації, експертам з інших галузей знань.</p>	<p><b>2 Політичний аналіз та прогнозування</b></p> <p>2.1 Особливості наукового дослідження політики та види політологічних досліджень</p> <p>2.2 Основні теорії та підходи в політичній науці: політика як арена</p> <p>2.3 Основні теорії та підходи в політичній науці: політика як процес</p> <p>2.4 Методи та дослідницький дизайн</p> <p>2.5 Академічне письмо в політичній науці</p>
<p>Встановлювати взаємозв'язок історії та теорії політичних партій, аналізувати та характеризувати соціально-історичні передумови виникнення їх та розвитку.</p> <p>Класифікувати політичні партії за різноманітними критеріями, описувати їх структуру та робити аналітичні</p>	<p><b>3 Партологія</b></p> <p>3.1 Партологія як наука і навчальна дисципліна</p> <p>3.2 Походження та структура політичних партій</p>



Уміння, що контролюються	Зміст програми
<p>висновки щодо їх місця і функцій у системі влади. Аналізувати інформацію різних джерел та робити експертні висновки щодо діяльності політичних партій та їх ролі у публічній політиці. Робити аналітичні заключення щодо розвитку політичних партій та партійних систем країн світу Розробляти аналітичні матеріали для консультування політичних партій у процесі підготовки та проведення виборчої кампанії.</p>	<p>3.3 Типологія політичних партій та партійних систем 3.4 Діяльність політичних партій 3.5 Партійні системи</p>
<p>Знати основні концептуальні положення, на яких ґрунтується сучасне розуміння ідеології в політичній науці. Знати сутність поняття ідеологічного спектру та класифікацій політичних ідеологій відповідно до основних цінностей різних світоглядних систем. Вміти висвітлити базові принципи та теоретичні засади класичних, некласичних та постмодерних політичних ідеологій. Обґрунтовувати обумовленість ідеології соціальними інтересами та власне політикою. Виявляти засади різних політичних ідеологій в діяльності політичних організацій та надавати аналіз наявних або перспективних стратегій їх розвитку.</p>	<p><b>4 Політичні ідеології</b> 4.1 Теоретико-методологічні засади формування політичної ідеології 4.2 Класичні буржуазні ідейно-політичні доктрини 4.3 Основні ідейно-політичні доктрини робітничого руху 4.4 Постмодерні політичні ідеології. Екологізм. Фемінізм. Інтегративна ідеологія 4.5 Вплив ідеології на взаємодію політичних інститутів та політичних акторів у суспільстві</p>

#### Рекомендована література

1. Політична наука: Методи досліджень : підруч. / О.А. Габріелян та ін.; за ред. О.А. Габріеляна. Київ : ВЦ «Академія», 2012. 320 с.
2. Сучасні методи та інструменти політичної науки: колективна монографія (за результатами серії теоретичних і практичних воркшопів у рамках проекту “Удосконалення методів та інструментів політології в Україні: вплив університетів країн Вишеградської четвірки” від 13–15 вересня 2019 року) / за наук. ред. В. Литвина. Львів : Львівський національний університет імені Івана Франка, 2020. 296с.
3. Кириченко В.М. Політичні системи світу : кредитно-модул. курс. Київ : Центр учбової літератури, 2017. 218 с.
4. Політична система сучасного суспільства : навч. посіб. / В.В. Мадіссон, Т.І. Кадлубович, Д.С. Черняк, Н.В. Пархоменко. Київ : КНУТД, 2015. 229 с.
5. Обушний М.І., Примуш М.В., Шведа Ю.Р. Партологія : навч. посіб. / за ред. М.І. Обушного. 2-е вид., випр. і доп. Київ, 2017. 432 с.
6. Теорія політичних партій та партійних систем : навч.-метод. посіб. для студ. спец. «політологія» / укл. І.С. Монолатій. Івано-Франківськ, 2018. 78 с.